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                                  Артикуляционная гимнастика
      Внятность и четкость речи зависят от развития мышц языка, челюсти, состояния зубов, носоглотки. Поэтому, если вы хотите, чтобы ваш ребенок красиво и правильно говорил, следите за здоровьем зубов, состоянием прикуса и до конца пролечивайте заболевания.

      Для чистого звукопроизношения нужны сильные, упругие и подвижные органы речи (язык, губы, мягкое небо). Все органы речи состоят из мышц. Если можно тренировать мышцы рук, ног, спины и т.д., значит, можно тренировать и мышцы языка и губ. Для этого и существует артикуляционная гимнастика.

      Гимнастика органов речи является подготовительным этапом при постановке звуков, а на более поздних этапах повторение предложенных упражнений помогает не утратить сформированный навык звукопроизношения.      При выполнении  упражнений необходимо соблюдать  определенную  последовательность – идти от простых упражнений к более сложным. Сначала надо выполнять упражнения в медленном темпе обязательно перед зеркалом, постепенно следует ускорять темп и увеличивать число повторений, доводя до 10 – 15 раз. Взрослый должен показать ребенку, как правильно выполнять упражнения. Для этого, дорогие родители, вам самим необходимо научиться выполнять гимнастику. Не удивляйтесь, если некоторые упражнения не будут получаться с первого раза даже у вас, ведь для их выполнения необходим определенный навык. И главное, не забывайте, что все занятия должны проходить в игровой форме.
1.Лягушка
Улыбнуться, с напряжением обнажив сомкнутые зубы. Удерживать данное положение на счет до пяти. Прикус должен быть естественным, нижняя челюсть не должна выдвигаться вперед.
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Вот понравится лягушкам, 

Тянем губы прямо к ушкам. 

Потяну, перестану 

И нисколько не устану.
2.Хоботок
Губы и зубы сомкнуты. С напряжением вытянуть губы вперед трубочкой. Удерживать их в таком положении на счет до пяти. 
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Подражаю я слону. 

Губы хоботком тяну. 

А теперь их отпускаю 

И на место возвращаю.

4. Окошко 
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На счет «раз» широко открыть рот (окошко открыто), на счет «два» закрыть рот (окошко закрыто).

5. Лопаточка
Улыбнуться, открыть рот. Положить широкий язык на нижнюю губу. Удерживать в спокойном состоянии на счет до пяти. В этом упражнении важно следить, чтобы нижняя губа не напрягалась и не натягивалась на нижние зубы.
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Язык лопаткой положи 

И под счет его держи: 

Раз, два, три, четыре, пять! 

Язык надо расслаблять!

6. Иголочка
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Улыбнуться, открыть рот. Высунуть язык наружу острым, как жало. Следить, чтобы кончик языка не загибался вверх.

Маленького роста я, 

Тонкая и острая. 

Носом путь себе ищу, 

За собою хвост тащу.

7. Часики
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Улыбнуться, открыть рот. Кончик языка переводить на счет «раз-два» из одного уголка рта в другой. Нижняя челюсть при этом остается неподвижной.

Наш веселый язычок 

Повернулся на бочок. 

Смотрит влево,  смотрит вправо...

8.Качели

Улыбнуться, открыть рот. На счет 1-2 поочередно упираться языком то в верхние, то в нижние зубы. Нижняя челюсть при этом неподвижна.
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На качелях я качаюсь 

Вверх — вниз, вверх — вниз. 

Я все выше поднимаюсь, 

А потом — вниз

9. Лошадка

Улыбнуться, открыть рот. Пощелкать кончиком языка, как цокают лошадки. Рот при этом открыт, язык должен быть широким. Следить, чтобы кончик языка не подворачивался внутрь, а нижняя челюсть оставалась неподвижной.

Едем, едем на лошадке 
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По дорожке гладкой. 

В гости нас звала соседка 

Кушать пудинг сладкий.

Мы приехали к обеду, 

А соседки дома нет.                    

